



安全理事会

Distr.
GENERALS/PRST/1995/27
11 May 1995
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH/FRENCH

安全理事会主席的声明

安全理事会主席在1995年5月11日安全理事会第3534次会议上,就安理会审议的题为“安哥拉局势”的项目,代表安理会发表声明如下:

“安全理事会审议了1995年5月3日秘书长关于联合国安哥拉核查团(第三期联安核查团)的第三次进度报告(S/1995/350)和秘书处的口头汇报。

“安全理事会欢迎安哥拉的积极事态发展。它尤其欢迎1995年5月6日多斯桑托斯总统和萨文比博士在卢萨卡举行的会议,该会议在积极的气氛中进行,为巩固安哥拉的和平进程和促进民族和解提供了新动力。安理会赞扬秘书长特别代表、安哥拉和平进程各观察国、该区域各国和特别是赞比亚总统努力协助促成这次会议。它希望这次会议成为安哥拉总统与安盟领导人经常进行建设性对话的开端。

“安全理事会满意地注意到执行《卢萨卡议定书》(S/1994/441,附件)所获进展,特别是下列方面的进展:违反停火事件减少、部队脱离接触、当事各方与联安核查团合作、签署《部队地位协定》和为核查团提供后勤设施。安理会欢迎目前正在部署第三期联安核查团支助单位,并强调及时部署第三期联安核查团步兵营的重要性。

“但是,安全理事会关切其他领域的进展缓慢。它强调安哥拉政府和安盟必须加强与联合国合作,执行《卢萨卡议定书》的所有主要规定和安全理事会的有关决议。安理会欢迎第一批俘虏获释,并促请各方加速释俘进程。当事各

方和联合国应当紧急注意安盟士兵进入驻扎区和政府部队撤回兵营的问题,以便能够按照《卢萨卡议定书》将安盟部队并入国家军队和警察。安理会也强调必须完成脱离接触进程并在所有区域改善同安盟的通讯联系。它回顾安全理事会第976(1995)号决议规定的部署步兵单位的条件,并呼吁安哥拉当事各方采取一切必要步骤确保迅速满足这些条件,以便把能够充分履行其规定任务的可持续的步兵单位及时部署到安哥拉全境。

“安全理事会特别强调排雷方案的迫切性,呼吁当事各方按照承诺提供实施该方案所必需的经费和设备,并且在它们控制的主要道路上开始排雷作业。排雷、开放主要道路以及修理机场和其他基础设施对迅速部署第三期联安核查团步兵单位、分发人道主义援助和流离失所者回返原籍地都极为重要。安理会请捐助者以及联合国、其各机构和各非政府组织积极支持排雷行动。

“安全理事会满意地注意到安哥拉人道主义情况的改善,要求各当事方不加限制地同联合国和其他国际人道主义组织合作,为分发援助到所有区域提供方便,并加紧努力,保证人道主义运输和第三期联安核查团人员的安全。它要求各会员国继续支助正在安哥拉境内进行的人道主义活动和尽快缴付1995年2月捐助者会议期间所作的认捐。

“安全理事会将继续密切监测安哥拉局势,并期待秘书长下个月的报告。”